1ο ΓΕΛ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ

Επιλογή από την Τράπεζα Θεμάτων

Επιμέλεια Αφαλωνιάτης Θεόδωρος ΠΕ04
ΠΡΩΤΟΣ-ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ ΝΕΥΤΩΝΑ

1. Αντικείμενο έχει μάζα m = 5kg και κινείται σε λείο οριζόντιο επίπεδο με σταθερή ταχύτητα  μέτρου υ = 5 m/ s

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.

Το μέτρο της οριζόντιας δύναμης F που είναι αναγκαία ώστε να διατηρεί το αντικείμενο την κα​τάσταση της κίνησής του είναι:

α). 10 Ν
β). 5 Ν
γ) . 0 Ν

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

2. Ένα αρχικό ακίνητο σώμα μάζας m δέχεται τη δράση σταθερής δύναμης μέτρου F. Η δύναμη F προκαλεί επιτάχυνση και το σώμα μετατοπίζεται κατά S σε χρόνο t. Η μοναδική δύναμη που δέχεται το σώμα είναι η δύναμη F.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση

Αν σε σώμα τριπλάσιας μάζας ασκηθεί δύναμη εξαπλασίου μέτρου , αυτό θα μετατοπιστεί σε χρόνο t κατά :

α) 2S .
β) 3S .
γ) 6S .
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
3. Σε ένα σώμα μάζας m ασκείται σταθερή (συνισταμένη) δύναμη μέτρου F, οπότε αυτό κινείται με επιτάχυνση μέτρου α.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.
Αν η ίδια σταθερή δύναμη ασκηθεί σε σώμα μάζας 2m, τότε αυτό θα κινηθεί με επιτάχυνση μέτρου:  α) 2α
β) 3α  γ) α/2

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

4. Σε κύβο Α μάζας m ασκείται συνισταμένη δύναμη μέτρου F, με αποτέλεσμα ο κύβος Α να κι​νείται με επιτάχυνση μέτρου α = 4 m/s2 . Αν στον κύβο Α συγκολλήσουμε έναν δεύτερο κύβο Β μά​ζας 3m, προκύπτει σώμα Γ.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.

Αν στο σώμα Γ ασκήσουμε συνισταμένη δύναμη μέτρου 2F τότε η επιτάχυνση με την ο​ποία θα κινηθεί το σώμα Γ ισούται με: α) 4 m/s2
β) 2 m/s2
γ) 8 m/s2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

5. Μικρό σώμα μάζας m κινείται σε λείο οριζόντιο επίπεδο με την επίδραση σταθερής οριζόντιας δύναμης F με επιτάχυνση μέτρου 10 m/s2
Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

Αν διπλασιαστεί το μέτρο της δύναμης που ασκείται στο σώμα, τότε το σώμα θα αποκτήσει επιτάχυνση που θα έχει μέτρο: α)20 m/s2
β)40 m/s2           γ)10 m/s2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

6. Μικρό σώμα μάζας m = 500 g κινείται σε οριζόντιο επίπεδο με σταθερή ταχύτητα. με την επίδραση σταθερής οριζόντιας δύναμης μέτρου F = 10 N.
Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση Αν διπλασιαστεί το μέτρο της δύναμης που ασκείται στο σώμα, τότε το σώμα θα αποκτήσει επιτάχυνση που θα έχει μέτρο: α) 20 m/s2
β) 2 m/s2
γ) 0,2 m/s2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
7. Μια οριζόντια δύναμη μέτρου F ασκείται σε ένα σώμα μάζας m1 και το σώμα κινείται σε λείο οριζόντιο δάπεδο με επιτάχυνση ίση με α. Αν η ίδια οριζόντια δύναμη ασκηθεί σε δεύτερο σώμα μάζας m2, τότε αυτό κινείται σε λείο οριζόντιο δάπεδο με επιτάχυνση ίση με α/2
.Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση Για τις μάζες των σωμάτων ισχύει η σχέση:
α) m1= m2
β) m1 = 2m2
γ) ml = m2/2
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
8 Σε ένα κιβώτιο μάζας m που βρίσκεται ακίνητο πάνω σε λείο οριζόντιο δάπεδο ασκείται οριζόντια σταθερή δύναμη F1 και το σώμα κινείται με επιτάχυνση μέτρου α.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

Αν μαζί με την Fl ασκούμε στο κιβώτιο και δεύτερη οριζόντια δύναμη F2 με μέτρο F2 = Fl /3 και αντίθετης κατεύθυνσης από την F1, τότε η επιτάχυνση με την οποία θα κινείται το κιβώτιο θα έχει μέτρο ίσο με:  α) α/ 2
      β) 2α /3
γ) α /3


Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

9. Σε κύβο Α μάζας m ασκείται συνισταμένη δύναμη μέτρου F με αποτέλεσμα ο κύβος Α να κινείται με επιτάχυνση μέτρου α = 4 m/s2. Αν στο κύβο Α συγκολλήσουμε έναν άλλο κύβο Β μάζας 3m τότε προκύπτει σώμα Γ.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση
Αν στο σώμα Γ ασκήσουμε συνισταμένη δύναμη μέτρου 2F τότε η επιτάχυνση με την οποία θα κινηθεί το σώμα Γ ισούται με: α) 4 m/s2
β) 2 m/s2
γ) 8 m/s2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

10. Σώμα Σ1μάζας m είναι αρχικά ακίνητο πάνω σε λεία οριζόντια επιφάνεια. Στο σώμα ασκείται σταθερή οριζόντια δύναμη 3F και αποκτά επιτάχυνση μέτρου α1 . Εάν αντικαταστήσουμε το σώμα Σ1 με ένα σώμα τριπλάσιας Σ2 μάζας 3m και του ασκήσουμε σταθερή οριζόντια δύναμη F τότε θα αποκτήσει επιτάχυνση α2
Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση Η σχέση που συνδέει τις δύο επιταχύνσεις είναι:

α). α1 = 3α2
β). α1= α2
γ). α1 = 9α2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
11. Ένα αυτοκίνητο κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δρόμο έχοντας σταθερή ταχύτητα μέτρου υ0. Ο οδηγός του τη χρονική στιγμή t = 0 s φρενάρει οπότε το αυτοκίνητο κινείται με σταθερή επιβράδυνση. Το αυτοκίνητο σταματά τη χρονική στιγμή t1 Αν το αυτοκίνητο κινείται με ταχύτητα μέτρου 2·υ0 σταματά τη χρονική στιγμή t2
Α) Να επιλέξτε τη σωστή απάντηση.:
Αν η συνισταμένη δύναμη που ασκείται στο αυτοκίνητο και στις δυο περιπτώσεις είναι ίδια τότε θα ισχύει :  α. t2 =t1
β. t2 = 2· t1
γ. t1 = 2· t2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογής σας
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12. Δύο σώματα με μάζες m1 και m2 για τις οποίες ισχύει m1 > m2 βρίσκονται πάνω σε λείο οριζόντιο δάπεδο και είναι σε επαφή μεταξύ τους. Μπορούμε να μετακινήσουμε τα σώματα, εφαρμόσουμε οριζόντια δύναμη ίσου μέτρου F, είτε στο σώμα m1 με φορά προς τα δεξιά, όπως φαίνεται στο σχήμα (α), είτε στο σώμα m2 με φορά προς τα αριστερά όπως φαίνεται στο σχήμα (β).

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.
Το μέτρο της επιτάχυνσης που αποκτούν τα δύο σώματα:
α) είναι ίδιο και στις δύο παραπάνω περιπτώσεις

β) είναι μεγαλύτερο στην περίπτωση που η δύναμη ασκείται στο m1 προς τα δεξιά (σχήμα α).
γ) είναι μεγαλύτερο στην περίπτωση που η δύναμη ασκείται στο m2 προς τα αριστερά (σχήμα β).

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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13. Ένα κιβώτιο είναι αρχικά ακίνητο σε λείο οριζόντιο δάπεδο. Στο κιβώτιο ασκούνται δυο σταθερές οριζόντιες  αντίρροπες δυνάμεις F1 και F2 με αποτέλεσμα το κιβώτιο να κινείται με επιτάχυνση α ομόρροπη της F1 .
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.
Αν καταργηθεί η F2 η επιτάχυνση με την οποία κινείται το κιβώτιο έχει διπλάσιο μέτρο χωρίς να αλλάξει φορά. Τότε τα μέτρα των δυνάμεων F και F συνδέονται με τη σχέση :
α) F1 = 2F2
β) F2 = 2F1
γ) F1 = 3F2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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14. Ένα κιβώτιο είναι αρχικά ακίνητο σε λείο οριζόντιο δάπεδο . Στο κιβώτιο ασκούνται δυο σταθερές αντίρροπες δυνάμεις F1 και F2 με μέτρα F1 =2 F2 . Το κιβώτιο αποκτά επιτάχυνση α ομόρροπη της F1.
Α) Να επιλέξτε τη σωστή πρόταση

Αν καταργηθεί η F2 , η επιτάχυνση με την οποία θα κινηθεί το κιβώτιο θα ισούται με   α) 2 α  β) α γ) α/2
Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.

15.Καροτσάκι μάζας m1 = m κουβαλάει ένα κιβώτιο μάζας m2 =  m/2. Στο καροτσάκι με το κιβώτιο ασκείται δύναμη F οπότε αποκτά επιτάχυνση α1.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. Αν προσθέσουμε στο καροτσάκι δεύτερο όμοιο κιβώτιο ίδιας μάζας m2 και εξακολουθούμε να ασκούμε την ίδια δύναμη F, αυτό αποκτά επιτάχυνση

α)
α2 = 2 α1
    β) α2 = 4/3 α1
γ) α2 = 3/4 α1
Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας

16. Σώμα Α μάζας m και σώμα Β μάζας 2m βρίσκονται ακίνητα σε λείο οριζόντιο δάπεδο. Τη χρονική στιγμή t0 = 0 s στο σώμα Α ασκείται σταθερή οριζόντια δύναμη μέτρου F οπότε αρχίζει να κινείται με επιτάχυνση μέτρου α1και στο σώμα Β ασκείται σταθερή οριζόντια δύναμη μέτρου 2F οπότε αρχίζει να κινείται με επιτάχυνση μέτρου α2 .

Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση. Για τις επιταχύνσεις με τις οποίες κινούνται τα δυο σώματα ισχύει: α) α1 = α2
β) α2 = 4·α1 γ) α2= α1/4

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας

17 Δύο μικρά σώματα Α, Β με ίση μάζα, βρίσκονται πάνω σε λείο οριζόντιο δάπεδο. Το σώμα Α είναι ακίνητο, ενώ το σώμα Β κινείται ευθύγραμμα με σταθερή ταχύτητα μέτρου υΒ. Τη χρονική στιγμή t = 0 ασκούμε σε καθένα από τα σώματα Α και Β οριζόντιες δυνάμεις με μέτρα FA και FB αντίστοιχα, οι οποίες ενεργούν για το ίδιο χρονικό διάστημα 0 →t1 και έχουν κατεύθυνση ίδια με την κατεύθυνση της ταχύτητας του σώματος Β. Τη χρονική στιγμή t1 τα σώματα κινούνται με ταχύ​τητες ίσου μέτρου.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση: Για τα μέτρα FA και FB των δυνάμεων ισχύει: α) FA = FB
β) FA < FB
γ) FA > FB
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

18. Σώμα κινείται πάνω σε λεία οριζόντια επιφάνεια και τη χρονική στιγμή t0 = 0 s η ταχύτητά του έχει μέτρο υ με κατεύθυνση προς τα δεξιά. Από τη χρονική στιγμή t0 - 0 s μέχρι την χρονική στιγμή t ασκείται στο σώμα μια σταθερή δύναμη και η ταχύτητα του σώματος αρχίζει να μετα​βάλλεται με σταθερό ρυθμό. Το σώμα αποκτά τελικά ταχύτητα ιδίου μέτρου υ με κατεύθυνση προς τα αριστερά.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση H εφαρμοζόμενη δύναμη: α). έχει και κατεύθυνση προς τα δεξιά . 
β). έχει κατεύθυνση προς τα αριστερά .

γ). έχει κατεύθυνση αρχικά προς τα αριστερά και στη συνέχεια προς τα δεξιά.

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

19. Σώμα κινείται ευθύγραμμα με ταχύτητα μέτρου υ0 . Τη χρονική στιγμή t0=0 s το σώμα βρί​σκεται στη θέση x = 0 και δέχεται σταθερή συνισταμένη δύναμη αντίρροπη της ταχύτητας του και αποκτά επιτάχυνση μέτρου α . Τη χρονική στιγμή t η ταχύτητα του σώματος μηδενίζεται Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση

Το σώμα τη χρονική στιγμή t θα βρίσκεται στη θέση :  α). χ = υ0/α
β), χ = 2υ0/α       γ), χ = υ02/2α

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.

20. Σώμα βρίσκεται ακίνητο σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Τη χρονική στιγμή t0 = 0 s αρχίζει να επιταχύνεται με σταθερή επιτάχυνση μέτρου α =2m/ s2
Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση. Κατά τη διάρκεια του 3ου δευτερόλεπτου της κίνησης του το σώμα μετατοπίζεται κατά: 
	t (s)
	χ (m)

	0
	0

	1
	1

	2
	4

	3
	9


α) 9 m
 β) 6 m
γ) 5 m
Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας

21. Ένα παιγνίδι - αυτοκινητάκι μάζας 1 Kg είναι ακίνητο στη θέση χ = 0 m. Την χρονική στιγμή t = 0 s ξεκινά να κινείται ευθύγραμμα. Στον παρακάτω πίνακα φαίνονται οι τιμές της θέσης του αυτοκινήτου σε συνάρτηση με τον χρόνο.

Μία από τις παρακάτω απαντήσεις είναι η σωστή με βάση τις παραπάνω τιμές Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. α) το αυτοκίνητο κινείται με σταθερή επιτάχυνση μέτρου 4 m/s2 .

β) το αυτοκίνητο τη χρονική στιγμή t = 2 s έχει ταχύτητα μέτρου υ = 4 m/s.

γ) στο αυτοκίνητο ασκείται σταθερή συνισταμένη δύναμη μέτρου 1 Ν.

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

	F (σε Ν)
	α(m/ s2)

	5
	2

	10
	

	15
	6

	20
	


22. Ένας άνθρωπος σπρώχνει σε οριζόντιο επίπεδο κιβώτιο ασκώντας σε αυτό οριζόντια δύναμη με αυξανόμενο μέτρο F. Τότε το κιβώτιο κινείται με επιτάχυνση μέτρου α. Η επίδραση του αέρα αμελείται.
Α) Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα: 
Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας
	t (s)
	S (m)

	0
	0

	1
	1

	2
	4

	3
	9


23. Ένα αυτοκίνητο μάζας 1000 Kg εκτελεί ευθύγραμμη κίνηση. Στον παρακάτω πίνακα φαίνονται οι τιμές του διαστήματος που διανύει σε συνάρτηση με τον χρόνο

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση: Με βάση τις παραπάνω τιμές συμπεραίνουμε ότι 

α) το αυτοκίνητο κινείται με σταθερή επιτάχυνση μέτρου 4 m/s2

β) το αυτοκίνητο τη χρονική στιγμή t = 2 s έχει ταχύτητα μέτρου υ = 4 m/s 

γ) στο αυτοκίνητο ασκείται σταθερή συνισταμένη δύναμη μέτρου 1000Ν

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

24.Δύο σώματα Σ1 και Σ2 με μάζες m1, m2 αντίστοιχα, είναι ακίνητα σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Ασκούμε στα σώματα την ίδια σταθερή οριζόντια δύναμη F. Οι μάζες των δυο σωμάτων συνδέονται με τη σχέση: m1= 4 m2 . Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση Αν και τα δυο σώματα μετατοπιστούν κατά Δχ τότε θα κινούνται με ταχύτητες υ1, υ2 για τις οποίες ισχύει:

α) υ1/υ2 = 1/2 β) υ1/υ2 = 2
  γ)  υ1/υ2 = 1

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

25. Σε ένα αρχικά ακίνητο σώμα ασκείται οριζόντια συνισταμένη δύναμη μέτρου F και κινείται σε οριζόντιο δάπεδο. Αν το σώμα μετατοπιστεί κατά Δχ, τότε το μέτρο της ταχύτητας που αποκτά είναι ίσο με υ.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.
Αν στο σώμα ασκείται συνισταμένη δύναμη μέτρου 4F και μετατοπιστεί στο ίδιο οριζόντιο δάπεδο κατά Δχ, τότε το μέτρο της ταχύτητας που αποκτά είναι ίσο με: α) 2υ
β) 4υ
γ)υ/2

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

26. Δύο αυτοκίνητα με μάζες mA = 4000 Kg και mB = 1000 Kg είναι αρχικά ακίνητα σε οριζόντιο δρόμο. Τα αυτοκίνητα αρχίζουν να κινούνται στο δρόμο με σταθερή επιτάχυνση. Η συνισταμένη δύναμη που ασκείται στα δυο αυτοκίνητα έχει το ίδιο μέτρο

 Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Όταν τα αυτοκίνητα έχουν διανύσει απόσταση x κινούνται με ταχύτητες μέτρου υΑ και υΒ αντίστοιχα για τα οποία ισχύει:   α) υ A = υ B   
β) 2 υ A = υ B            
γ) υ A =2 υ B
27.Σε ένα αρχικά ακίνητο σώμα ασκείται οριζόντια συνισταμένη δύναμη μέτρου F και κινείται σε οριζόντιο δάπεδο. Αν το σώμα μετατοπιστεί κατά Δχ, τότε το μέτρο της ταχύτητας που αποκτά εί​ναι ίσο με υ.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. Αν στο σώμα ασκείται συνισταμένη δύναμη μέτρου 4F και μετατοπιστεί στο ίδιο οριζόντιο δάπεδο κατά Δχ, τότε το μέτρο της ταχύτητας που αποκτά είναι ίσο με: α) 2υ
β) 4υ
γ) υ/2

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

28.Κιβώτιο αρχίζει την t = 0 να κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δάπεδο και η τιμή της ταχύτητας του δίδεται από τη σχέση υ = 5t (SI) 
για t > 0

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση Η τιμή της συνισταμένης των δυνάμεων που ασκούνται στο κιβώτιο:

α) ελαττώνεται με το χρόνο β) αυξάνεται με το χρόνο γ) παραμένει σταθερή

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

29.. Σώμα αρχίζει την χρονική στιγμή t = 0 s να κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δάπεδο και η τιμή της ταχύτητας του δίδεται από τη σχέση υ = 2 t (SI). Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Η τιμή της συνισταμένης των δυνάμεων που ασκούνται στο σώμα: α) ελαττώνεται με το χρόνο. β) αυξάνεται με το χρόνο. γ) παραμένει σταθερή.

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

30. Κιβώτιο κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δάπεδο με ταχύτητα η τιμή της οποίας δίδεται από τη σχέση u = 5t (t σε s , υ σε m/s ).
Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. Η τιμή της συνισταμένης των δυνάμεων που ασκούνται στο κιβώτιο,

α) ελαττώνεται με το χρόνο β) αυξάνεται με το χρόνο γ) παραμένει σταθερή

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

31. Σώμα με μάζα m = 4 kg κινείται σε ευθύγραμμο δρόμο. Η εξίσωση που περιγράφει τη θέση του σώματος δίδεται από τη σχέση: χ = 2 t2 (S.I.)

Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση.

H συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο σώμα έχει μέτρο       α) 8 Ν
β) 4 Ν
γ) 16 Ν

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας

32. Ο οδηγός ενός αυτοκινήτου φρενάρει όταν βλέπει το πορτοκαλί φως σε ένα σηματοδότη του δρόμου, στον οποίο κινείται, με αποτέλεσμα το αυτοκίνητο να επιβραδύνεται μέχρι να σταματήσει.
Α) Να επιλέξτε τη σωστή πρόταση
Κατά την διάρκεια της επιβραδυνόμενης κίνησης
α) η επιτάχυνση και η ταχύτητα έχουν την ίδια φορά.

β) η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο αυτοκίνητο έχει την ίδια φορά με τη μεταβολή της ταχύτητας.

γ) η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο αυτοκίνητο έχει την ίδια φορά με τη ταχύτητα του αυτοκινήτου.

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας

33. Ο οδηγός ενός αυτοκινήτου φρενάρει όταν βλέπει το πορτοκαλί φως σε ένα σηματοδότη του δρόμου, στον οποίο κινείται , με αποτέλεσμα το αυτοκίνητο να επιβραδύνει μέχρι να σταματήσει.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.
Κατά την διάρκεια της επιβραδυνόμενης κίνησης
α) η επιτάχυνση και η ταχύτητα έχουν την ίδια φορά .

β) η συνισταμένη δύναμη που ασκείται στο αυτοκίνητο έχει αντίθετη φορά από τη ταχύτητά του
γ) η συνισταμένη δύναμη που ασκείται στο αυτοκίνητο έχει την ίδια φορά με τη ταχύτητά του

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

34. Ένα αυτοκίνητο κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δρόμο έχοντας σταθερή ταχύτητα μέτρου υ0. Ο οδηγός του τη χρονική στιγμή t = 0 s φρενάρει οπότε το αυτοκίνητο κινείται με σταθερή επιβράδυνση.Το αυτοκίνητο σταματά τη χρονική στιγμή t1, έχοντας διανύσει διάστημα S1. Αν το αυτοκίνητο κινείται με ταχύτητα μέτρου 2·υ0 σταματά τη χρονική στιγμή t2 έχοντας διανύσει διάστημα S2
Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.: Αν η συνιστάμενη δύναμη που ασκείται στο αυτοκίνητο και στις δυο περιπτώσεις είναι ίδια τότε θα ισχύει :  α) S2 = S1
β) S2 =2 · S1
γ) S2 =4 · S1
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογής σας
35. Κιβώτιο βρίσκεται ακίνητο σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Τη χρονική στιγμή t = 0 s ασκείται στο κιβώτιο οριζόντια δύναμη η τιμή της οποίας μεταβάλλεται σε συνάρτηση με το χρόνο, όπως φαίνεται στο διάγραμμα που παριστάνεται στη διπλανή εικόνα. Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Το κιβώτιο αποκτά τη μέγιστη κατά μέτρο ταχύτητα: α) τη χρονική στιγμή 10 s β) τη χρονική στιγμή 15 s γ) τη χρονική στιγμή 30 s
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

36.. Σε μικρό σώμα που κινείται ευθύγραμμα σε λείο οριζόντιο επίπεδο με ταχύτητα 4 m/s ασκείται σταθερή οριζόντια δύναμη F αντίρροπη της ταχύτητας, με αποτέλεσμα το σώμα να σταματά σε χρονικό διάστημα Δt1 = 4 s. Άλλη σταθερή οριζόντια δύναμη F2, διπλάσιου μέτρου της πρώτης, ασκείται στο ίδιο σώμα όταν κινείται με ταχύτητα 8m/s οπότε η ταχύτητά του μηδενίζεται σε χρονικό διάστημα Δt2.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση Για το χρονικό διάστημα Δt2 ισχύει: α) Δt2 = 2s β) Δt2 = 4s γ) Δt2 = 8s
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
37 Σε ένα αρχικά ακίνητο σώμα ασκείται οριζόντια συνισταμένη δύναμη μέτρου F και κινείται σε οριζόντιο δάπεδο. Αν το σώμα μετατοπιστεί κατά Δχ, τότε το μέτρο της ταχύτητας που αποκτά είναι ίσο με υ.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. Για να έχει το σώμα στο τέλος της ίδιας μετατόπισης ταχύτητα μέτρου 2υ, πρέπει το μέτρο της συ​νισταμένης δύναμης να είναι ίσο με: α) 2F
β) 4F
γ) F/2

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

38. Δύο μικρά σώματα Α και Β διαφορετικών μαζών, βρίσκονται πάνω σε λείο οριζόντιο δάπεδο. Το Α είναι ακίνητο ενώ το Β κινείται με σταθερή ταχύτητα μέτρου υ0. Κάποια στιγμή ασκούμε την ίδια οριζόντια δύναμη F και στα δυο σώματα για το ίδιο χρονικό διάστημα, με αποτέλεσμα αυτά να αποκτήσουν ταχύτητες ίδιου μέτρου. Η δύναμη F που ασκείται στο σώμα Β έχει την ίδια κατεύθυνση με την ταχύτητα υ0. Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Αν mA και mB οι μάζες των σωμάτων Α και Β αντίστοιχα, ισχύει: α) mA < mB
β) mA > mB γ) mA = mB
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

39 Σε ένα αρχικά ακίνητο σώμα ασκείται οριζόντια συνισταμένη δύναμη μέτρου F και κινείται σε οριζόντιο δάπεδο. Αν το σώμα μετατοπιστεί κατά Δχ, τότε το μέτρο της ταχύτητας που αποκτά είναι ίσο με υ.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. Αν στο σώμα ασκείται συνισταμένη δύναμη μέτρου 4F και μετατοπιστεί στο ίδιο οριζόντιο δάπεδο κατά Δχ, τότε το μέτρο της ταχύτητας που αποκτά είναι ίσο με: α) 2υ
β) 4υ
γ) υ/2

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

40. Μικρός κύβος κινείται σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Στο κύβο ασκείται μια σταθερή οριζόντια δύναμη F κατά τη διεύθυνση της κίνησής του για χρονικό διάστημα 6 s. Οπότε αυξάνεται το μέτρο της ταχύτητας του κύβου κατά 6 m / s.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Αν στον ίδιο κύβο ασκείται μια σταθερή οριζόντια δύναμη F1 κατά τη διεύθυνση της κίνησής του με μέτρο διπλάσιο της F , τότε το χρονικό διάστημα που απαιτείται για να αυξηθεί το μέτρο της ταχύτητας του κύβου κατά 6 m / s..

α) 12 s
β) 3 s
γ) 6 s
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

41. Αυτοκίνητο είναι αρχικά ακίνητο σε οριζόντιο δρόμο . Ο οδηγός του αυτοκινήτου τη χρονική στιγμή t=0, πατώντας το γκάζι αρχίζει να επιταχύνει το αυτοκίνητο με σταθερή επιτάχυνση. Τη χρονική στιγμή t1 αφήνει το γκάζι και συνεχίζει την κίνησή του ομαλά επιβραδυνόμενο μέχρι να σταματήσει τη στιγμή t2
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση

α) Στο χρονικό διάστημα 0—t1 ασκείται σταθερή συνισταμένη δύναμη αντίρροπη της ταχύτητάς του

β) Στο χρονικό διάστημα t1—t2 ασκείται σταθερή συνισταμένη δύναμη ομόρροπη της ταχύτητάς του

γ) Στο χρονικό διάστημα 0— t1στο αυτοκίνητο ασκείται σταθερή συνιστάμενη δύναμη ομόρροπη της ταχύτητας του

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας

42. Ένα αυτοκίνητο κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δρόμο έχοντας σταθερή ταχύτητα μέτρου υ0. Ο οδηγός του τη χρονική στιγμή t = 0 s φρενάρει οπότε το αυτοκίνητο κινείται με σταθερή επιβράδυνση. Το αυτοκίνητο σταματά τη χρονική στιγμή t1, έχοντας διανύσει διάστημα S1. Αν το αυτοκίνητο κινείται με ταχύτητα μέτρου 2·υ0 σταματά τη χρονική στιγμή t2 έχοντας διανύσει διάστημα S2.
Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

Αν η συνιστάμενη δύναμη που ασκείται στο αυτοκίνητο και στις δυο περιπτώσεις είναι ίδια τότε θα ισχύει :

α) S2 =2 · S1
β) t2 = 2· t1
γ) t1 = 2· t2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

43 Δύο αυτοκίνητα (Α) και (Β) έχουν μαζί με τους οδηγούς του ίσες μάζες και κινούνται σε ορι​ζόντιο ευθύγραμμο δρόμο. Οι οδηγοί των αυτοκινήτων κάποια στιγμή φρενάρουν και τα αυτοκίνη​τα επιβραδύνονται με την ίδια επιβράδυνση.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. Αν το αυτοκίνητο (Α) εκινείτο αρχικά με μεγαλύτερη ταχύτητα από το (Β), τότε αυτό που θα δια​νύσει μεγαλύτερο διάστημα μέχρι να σταματήσει, είναι: α) το αυτοκίνητο (Α) β) το αυτοκίνητο (Β)

γ) κανένα από τα δύο, αφού θα διανύσουν το ίδιο διάστημα.

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

44. Ένα φορτηγό και ένα Ι.Χ. επιβατηγό αυτοκίνητο κινούνται με ταχύτητες ίσου μέτρου σε ευθύγραμμο, οριζόντιο δρόμο. Κάποια χρονική στιγμή οι οδηγοί τους εφαρμόζουν τα φρένα προκαλώντας και στα δύο οχήματα συνισταμένη δύναμη ίδιου μέτρου και αντίρροπη της ταχύτητας τους.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση
Το όχημα που θα διανύσει μεγαλύτερο διάστημα από τη στιγμή που άρχισε να επιβραδύνεται, μέχρι να σταματήσει είναι:

α) το φορτηγό,   β) το Ι.Χ. επιβατηγό.  γ) κανένα από τα δύο, αφού θα διανύσουν το ίδιο διάστημα.

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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45. Κιβώτιο κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δάπεδο με ταχύτητα η τιμή της οποίας δίδεται από τη σχέση υ =5t (SI). Στη παρακάτω εικόνα παριστάνονται τρία διαγράμματα του μέτρου μιας δύναμης σε συνάρτηση με το χρόνο.
Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. Το διάγραμμα που παριστάνει τη τιμή της συνισταμένης των δυνάμεων που ασκούνται στο κιβώτιο είναι:

α) το Α
β) το Β
γ) το Γ

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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46. Ένα κιβώτιο είναι αρχικά ακίνητο πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Την χρονική στιγμή t = 0 s ασκείται στο κιβώτιο οριζόντια δύναμη F . Στο διπλανό διάγραμμα
παριστάνεται η τιμή της δύναμης F σε συνάρτηση με το χρόνο.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

α) Μέχρι την χρονική στιγμή t1 το κιβώτιο εκτελεί ευθύγραμμη ομαλή κίνηση και μετά ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση.

β) Μέχρι την χρονική στιγμή t1 το κιβώτιο εκτελεί ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη 

κίνηση και μετά ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση.
γ) Το μέτρο της ταχύτητας του κιβωτίου την χρονική στιγμή t2 είναι μεγαλύτερο από το μέτρο της ταχύτητας την στιγμή t1.

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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47. Κιβώτιο μάζας 10 Kg βρίσκεται ακίνητο πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Τη χρονική στιγμή t = 0 s στο κιβώτιο ασκείται οριζόντια δύναμη η τιμή της οποίας σε συνάρτηση με το χρόνο δίνεται στο διπλανό διάγραμμα. Το κιβώτιο αρχίζει να κινείται κατά τη θετική φορά του άξονα χ.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.
Τη χρονική στιγμή t=3 s

α) το κιβώτιο εξακολουθεί να κινείται κατά τη θετική φορά του άξονα x.
β) το κιβώτιο ηρεμεί.

γ) το κιβώτιο κινείται κατά την αρνητική φορά του άξονα x.

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.
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.48. Κιβώτιο βρίσκεται ακίνητο σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Τη χρονική στιγμή t = 0 s στο κιβώτιο ασκείται οριζόντια δύναμη η τιμή της οποίας σε συνάρτηση με το χρόνο δίνεται από το διάγραμμα της διπλανής εικόνας, οπότε το κιβώτιο αρχίζει να κινείται κατά τη θετική φορά του άξονα χ'χ
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Τη χρονική στιγμή t-3s

α) το κιβώτιο εξακολουθεί να κινείται κατά τη θετική φορά του άξονα χ'χ

β) η ταχύτητα του κιβωτίου είναι μηδέν

γ) το κιβώτιο κινείται κατά την αρνητική φορά του άξονα x

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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49. Σε ένα κιβώτιο που αρχικά ηρεμεί πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο, αρχίζει τη χρονική στιγμή t = 0 να εφαρμόζεται μια οριζόντια δύναμη σταθερής κατεύθυνσης, το μέτρο της οποίας είναι σταθερό μέχρι τη στιγμή t1. Στη συνέχεια το μέτρο της δύναμης μειώνεται μέχρι που μηδενίζεται τη χρονική στιγμή t2 όπως φαίνεται στο διπλανό διάγραμμα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση
α) Μέχρι τη χρονική στιγμή t1 το κιβώτιο εκτελεί ευθύγραμμη ομαλή κίνηση.

β) Μέχρι την στιγμή t1 το σώμα εκτελεί ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση και στην συνέχεια
επιβραδυνόμενη κίνηση.

γ) Μετά από τον μηδενισμό της δύναμης το σώμα συνεχίζει να κινείται με σταθερή ταχύτητα.

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας                        
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50.Σε ένα κιβώτιο που αρχικά ήταν ακίνητο πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο, ασκείται οριζόντια δύναμη F . Το κιβώτιο κινείται πάνω στο οριζόντιο επίπεδο με ταχύτητα που αυξάνεται ανάλογα με το χρόνο.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.
Η γραφική παράσταση της τιμής της δύναμης (F) που ασκείται στο κιβώτιο σε συνάρτηση με το
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χρόνο (t) παριστάνεται σωστά από το διάγραμμα:

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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51.Ένα αυτοκίνητο κινείται ευθύγραμμα και στο διπλανό διάγραμμα παριστάνεται η τιμή της ταχύτητας του σε συνάρτηση με το χρόνου. Α) Να επιλέξτε τη σωστή πρόταση

α) Στο χρονικό διάστημα (1—> 2s) η κίνηση είναι ευθύγραμμη ομαλή.

β) Η ολική μετατόπιση του αυτοκινήτου είναι μηδέν,
γ) Στο χρονικό διάστημα (2—> 3s) η συνισταμένη δύναμη που ασκείται στο αυτοκίνητη είναι μηδέν

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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52.Στο διπλανό σχήμα έχουν σχεδιασθεί τα διαγράμματα Α και Β της τιμής της ταχύτητας δυο σωμάτων, σε συνάρτηση με το χρόνο. Τα σώματα κινούνται σε παράλληλες ευθύγραμμες τροχιές

Α) Να επιλέξτε τη σωστή απάντηση


α) Τα μέτρα των επιταχύνσεων' των δύο σωμάτων ικανοποιούν τη σχέση α B = 2αA.


β) Αν τα δύο σώματα έχουν ίσες μάζες τότε η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο σώμα Α είναι ίση με τη συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο σώμα Β.

γ) Αν SA το διάστημα που διανύει το σώμα Α στο χρονικό διάστημα 0—>t1 και SB το διάστημα που διανύει το σώμα Β στο ίδιο χρονικό διάστημα θα ισχύει SA =4 SB
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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53. Ένα σώμα κινείται σε οριζόντιο δάπεδο. Στο σώμα ασκούνται δυνάμεις των οποίων η συνισταμένη είναι οριζόντια και η αλγεβρική της τιμή μεταβάλλεται όπως φαίνεται στο διπλανό διάγραμμα Τρεις μαθητές παρατηρώντας αυτό το διάγραμμα, υποστηρίζουν.
Μαθητής Α: Το σώμα στο χρονικό διάστημα 0 → t1κινείται με σταθερή ταχύτητα και τη χρονική στιγμή t1 αρχίζει να επιβραδύνεται.
Μαθητής Β: Το σώμα στο χρονικό διάστημα 0→t1 κινείται με σταθερή επιτάχυνση και τη χρονική στιγμή t1αρχίζει να επιβραδύνεται.
Μαθητής Γ: Η ταχύτητα του σώματος στο χρονικό διάστημα 0 → t1 αυξάνεται με σταθερό ρυθμό και στο t1 →t2 ο ρυθμός με τον οποίο αυξάνεται η ταχύτητα, μειώνεται.
Α) Από τους παραπάνω μαθητές αυτός που εκφράζει σωστή άποψη είναι:
α)ο μαθητής Α
β)ο μαθητής Β
γ)ο μαθητής Γ
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
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54. Ένα αυτοκίνητο κινείται ευθύγραμμα και στο διπλανό διάγραμμα παριστάνεται η τιμή της ταχύτητας του σε συνάρτηση με το χρόνου.

Α) Να επιλέξτε τη σωστή πρόταση,

 α) Στο χρονικό διάστημα (1 s —► 2 s) η κίνηση είναι ευθύγραμμη ομαλή,

 β) Η ολική μετατόπιση του αυτοκινήτου είναι μηδέν.

γ) Στο χρονικό διάστημα (2 s —►  3 s) η συνισταμένη δύναμη που ασκείται στο αυτοκίνητο είναι μηδέν.

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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55 Ένα σώμα μάζας m κινείται σε οριζόντιο δάπεδο με σταθερή ταχύτητα μέτρου υο. Τη χρονική στιγμή t = 0 ασκείται στο σώμα σταθερή συνισταμένη δύναμη μέτρου F, αντίρροπη της ταχύτητας του, μέχρι να σταματήσει.
Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.
Από τα παρακάτω διαγράμματα αυτό που δείχνει σωστά πως μεταβάλλεται η αλγεβρική τιμή της ταχύτητας του σώματος σε συνάρτηση με το χρόνο, είναι:   α) το Α
β) το Β
γ) το Γ
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
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56 Δύο σώματα Σι και Σ2, με μάζες m1 και m2 (m2 = 2m1) αντί​στοιχα, είναι ακίνητα σε λείο οριζόντιο δάπεδο. Τη χρονική στιγ​μή t = 0, ασκείται σε κάθε σώμα οριζόντια σταθερή δύναμη, στο Σι μέτρου F1 και αντίστοιχα στο Σ2 μέτρου F2. Στο διπλανό διά​γραμμα ταχύτητας - χρόνου, φαίνεται πως μεταβάλλεται  η αλ​γεβρική τιμή της ταχύτητας των σωμάτων σε συνάρτηση με το χρόνο.
Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. Για τα μέτρα των δυνάμεων ισχύει η σχέση:
α) F1 = F2
β) F1= 2F2
γ) F1 = F2/2
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
57.Δύο σώματα Σι και Σ2, με μάζες m1 και m2 αντίστοιχα, είναι ακίνητα σε λείο οριζόντιο δάπεδο. Τη χρονική στιγμή t = 0, στα σώματα ασκούνται οριζόντιες δυνάμεις οι οποίες έχουν ίσα μέτρα και αρχίζουν να κινούνται ευθύγραμμα. Στο διπλανό διάγραμμα ταχύτητας - χρόνου, φαίνεται πως μεταβάλλεται το μέτρο της ταχύτητας των σωμάτων σε συνάρτηση με το χρόνο.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.
Για τις μάζες των σωμάτων ισχύει η σχέση: α) m1 = m2
β) m1=2m2
γ) m2 =2m1
Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
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58. Δυο κιβώτια Α και Β με ίσες μάζες βρίσκονται δίπλα - δίπλα και ακίνητα σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Τη χρονική στιγμή t = 0 s ασκούνται στα κιβώτια Α και Β σταθερές
 οριζόντιες δυνάμεις FA και FB, με μέτρα FA = F και FB = F/2  αντίστοιχα, όπως φαίνεται στο σχήμα. Τα δυο κιβώτια αρχίζουν να κινούνται ευθύγραμμα στο οριζόντιο επίπεδο και η επίδραση του αέρα είναι αμελητέα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

Αν μετά από ίσες μετατοπίσεις από το σημείο εκκίνησης τους, τα κιβώτια Α και Β έχουν ταχύτητες με μέτρα υΑ και υΒ αντίστοιχα, τότε ισχύει:
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α) υΑ = υΒ
β) υΑ = υΒ
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γ) υΒ = υΑ
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Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

59. Κιβώτιο βρίσκεται ακίνητο σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Τη χρονική στιγμή t = 0 s στο κιβώτιο, που βρίσκεται στη θέση x = 0 m, ασκείται οριζόντια δύναμη η τιμή της οποίας σε συνάρτηση με τη θέση δίνεται από το διάγραμμα που παριστάνεται στη διπλανή εικόνα, οπότε το κιβώτιο αρχίζει να κινείται κατά τη θετική φορά του άξονα x.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση Όταν το κιβώτιο βρίσκεται στη θέση x = 3 m: α) εξακολουθεί να κινείται κατά τη θετική φορά του άξονα x. β) ηρεμεί.
γ) κινείται κατά την αρνητική φορά του άξονα x.
B) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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60 Ένας μικρός κύβος βρίσκεται ακίνητος πάνω σε λείο οριζόντιο δάπεδο. Την στιγμή t = 0 s αρχίζει να ασκείται στον κύβο οριζόντια δύναμη F σταθερής κατεύθυνσης της οποίας το μέτρο μεταβάλλεται με το χρόνο όπως παριστάνεται στο διάγραμμα.
Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση:
Η επιτάχυνση με την οποία θα κινηθεί ο κύβος θα έχει.
α) σταθερό μέτρο και μεταβαλλόμενη κατεύθυνση.
β) μέτρο που αυξάνεται με το χρόνο και σταθερή κατεύθυνση
γ) μέτρο που μειώνεται με το χρόνο και σταθερή κατεύθυνση
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
[image: image24.jpg]t



61. Ένας μικρός μεταλλικός κύβος βρίσκεται αρχικά ακίνητος σε λείο οριζόντιο δάπεδο. Στον κύβο ασκείται την χρονική στιγμή t= 0 s οριζόντια δύναμη της οποίας η τιμή σε συνάρτηση με το χρόνο παριστάνεται στο διπλανό διάγραμμα. Αν t2=2· tι και t3=3· tι τότε
Α) Να επιλέξετε τη λάθος πρόταση 
α) στο χρονικό διάστημα 0 s → tι o κύβος κινείται ευθύγραμμα ομαλά επιταχυνόμενα.
 β) στο χρονικό διάστημα από t1 → t2 είναι ακίνητος.
 γ) στο χρονικό διάστημα t2 → t3 ο κύβος επιβραδύνεται.
Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας
[image: image25.emf]
62. Δύο μικροί κύβοι Σ1 και Σ2 με μάζες m1 και m2 με m2 = m1 είναι αρχικά ακίνητοι πάνω σε λείο οριζόντιο δάπεδο και απέχουν απόσταση d. Τη χρονική στιγμή t = 0 s ασκούμε ταυτόχρονα δυο οριζόντιες σταθερές δυνάμεις F1 στο κύβο Σ1 και F2 στο κύβο Σ2 με αποτέλεσμα αυτοί να κινηθούν πάνω στην ίδια ευθεία σε αντίθετες κατευθύνσεις.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση.

Αν οι κύβοι συναντώνται στο μέσο της μεταξύ τους απόστασης για τα μέτρα των δυνάμεων F1 και F2 θα ισχύει 

α) Fι =2F2
β) Fι = F2
γ) F2 =2F1
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Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

63. Κιβώτιο βρίσκεται ακίνητο σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Τη χρονική στιγμή t = 0 s ασκείται στο κιβώτιο οριζόντια δύναμη η τιμή της οποίας σε συνάρτηση με το χρόνο δίνεται από το διάγραμμα που παριστάνεται στη διπλανή εικόνα. 

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

α) Το κιβώτιο κινείται με τη μέγιστη επιτάχυνση και τη μέγιστη ταχύτητα, τη χρονική στιγμή t1
β) Το κιβώτιο κινείται με τη μέγιστη επιτάχυνση και τη μέγιστη ταχύτητα, τη χρονική στιγμή t2
γ) τη χρονική στιγμή t1 κινείται με τη μέγιστη επιτάχυνση και τη χρονική στιγμή t2 κινείται με τη μέγιστη ταχύτητα

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.

64. Ένα σώμα κινείται πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο με σταθερή ταχύτητα. Κάποια στιγμή στο σώμα ασκείται οριζόντια δύναμη F και το σώμα αρχίζει να επιταχύνεται ομαλά.
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Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση
Η γραφική παράσταση της τιμής της δύναμης F (F) που ασκείται στο σώμα σε συνάρτηση με το
χρόνο (t) παριστάνεται σωστά από το διάγραμμα: α) Ι
β) ΙΙ  γ) ΙΙΙ

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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65. Στο διπλανό διάγραμμα απεικονίζονται ποιοτικά οι τιμές των ταχυτήτων, δυο σωμάτων Α και Β που μετακινούνται ευθύγραμμα, σε συνάρτηση με το χρόνο Τότε:

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση α) Αν η συνισταμένη δύναμη που ασκείται στο σώμα Α είναι ίση με τη συνισταμένη δύναμη που ασκείται στο σώμα Β, τότε η μάζα του σώματος Α είναι μεγαλύτερη από την μάζα του Β.

β) Αν τα δύο σώματα έχουν ίσες μάζες τότε η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο σώμα Α είναι μεγαλύτερη, από τη συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο σώμα Β.

γ) Αν η συνισταμένη δύναμη που ασκείται σε κάθε σώμα έχει το ίδιο μέτρο, τότε μάζα του σώματος Α θα είναι ίση με τη μάζα του σώματος Β.

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.

66. Ένα σώμα κινείται σε ευθύγραμμο δρόμο με σταθερή ταχύτητα από 0 - t1 και στη συνέχεια επιταχύνεται με σταθερό ρυθμό από t1 - t2.
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Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση . H γραφική παράσταση του μέτρου της συνισταμένης δύναμης ΣF, που ασκείται στο σώμα σε συνάρτηση με τον χρόνο, παριστάνεται στο σχήμα.

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας
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67 Ένα σώμα κινείται ευθύγραμμα σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Στο παρακάτω διάγραμμα παριστάνεται η γραφική παράσταση της αλγεβρικής τιμής της ταχύτητάς του σώματος σε συνάρτηση με το χρόνο.

Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση

α) Στο χρονικό διάστημα 0 s έως 5 s η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο σώμα έχει την ίδια φορά με την κίνηση.

β) Στο χρονικό διάστημα 0 s έως 10 s η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο σώμα έχει σταθερή κατεύθυνση.

γ) Η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο σώμα από τη χρονική στιγμή t0 = 0 s έως τη στιγμή t1 = 5 s, έχει ίδιο μέτρο με τη συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο σώμα από τη χρονική στιγμή t1 = 5s έως τη στιγμή t2 = 10s.
Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας
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68. Σε σώμα μάζας m = 2 kg είναι αρχικά ακίνητο. Τη χρονική στιγμή tαρχ= 0 s αρχίζει να ασκείται στο σώμα συνισταμένη δύναμη 2 F Στο παρακάτω σχήμα δίδεται η γραφική παράσταση της αλγεβρικής τιμής της συνισταμένης δύναμης (Σ.F) σε συνάρτηση με το χρόνο. 

Α) Να χαρακτηρίσετε την πρόταση που ακολουθεί με το γράμμα Σ αν είναι σωστή και με το Λ αν είναι λανθασμένη.

Τη χρονική στιγμή t = 10 s το σώμα κινείται με ταχύτητα της οποίας η αλγεβρική τιμή είναι υ = 50 m/ s

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας

69 Δύο αυτοκίνητα Α και Β, με μάζες mA = 1000 kg και mB = 800 kg αντίστοιχα, τα οποία είναι αρχικά ακίνητα, ξεκινούν ταυτόχρονα και επιταχύνονται ευθύγραμμα για χρονικό διάστημα t = 20 s. Στο αυτοκίνητο Α μέσω της λειτουργίας του κινητήρα ασκείται σταθερή οριζόντια η δύναμη FA = 2000 Ν που προκαλεί τη κίνηση του αυτοκινήτου, ενώ η δύναμη της αντίστασης του αέρα είναι σταθερή με μέτρο ΤΑ = 800 Ν. Στο αυτοκίνητο Β, αντίστοιχα, μέσω της λειτουργίας του κινητήρα ασκείται σταθερή οριζόντια η δύναμη FΒ = 1800 Ν ενώ η δύναμη της αντίστασης του αέρα είναι ΤΒ = 600 Ν. Δ1) Να σχεδιαστούν οι δυνάμεις που ασκούνται στα αυτοκίνητα

Δ2) Να υπολογιστεί η επιτάχυνση που αποκτά κάθε αυτοκίνητο

Δ3) Να υπολογιστούν τα μέτρα των ταχυτήτων υΑ και υΒ που αποκτούν τα αυτοκίνητα στο χρόνο t.

Δ4) Να υπολογιστεί το διάστημα που διανύει κάθε αυτοκίνητο στο χρόνο t.

70. Μια μαθήτρια οδηγεί ένα ποδήλατο με σταθερή ταχύτητα, κάποια στιγμή σταματά να περιστρέφει το πεντάλ και η ταχύτητα του ποδηλάτου μειώνεται στο μισό της αρχικής τιμής σε χρονικό διάστημα Δt .

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση. Αν η αρχική τους ταχύτητα ήταν διπλάσια και σταματούσε να κάνει πεντάλ η ταχύτητα θα μειώ​νονταν στο μισό της αρχικής τιμής σε χρονικό διάστημα : α) Δt
β) 2 Δt
γ) Δt/2

Να δεχτείτε ότι η συνισταμένη των δυνάμεων που επιβραδύνουν το ποδήλατο είναι ίδια και στις δυο περιπτώσεις.

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

71. Ακίνητο σημειακό αντικείμενο μάζας m δέχεται τη χρονική στιγμή t = 0 δυνάμεις σταθερής συνισταμένης ΣF και τη χρονική στιγμή που έχει μετατοπιστεί κατά Δχ έχει ταχύτητα υ. Α) Να επιβεβαιώσετε ή να διαψεύσετε τον ισχυρισμό:
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Αν το ίδιο σημειακό αντικείμενο δεχόταν συνισταμένη δύναμη 2ΣF , θα αποκτούσε ταχύτητα 2υ τη χρονική στιγμή που θα είχε μετατοπιστεί κατά 2 Δx .

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας..

72. Σώμα κινείται με σταθερή ταχύτητα μέτρου υ0. Στο σώμα ασκείται δύναμη F στην διεύθυνση
της κίνησης του, με φορά ίδια με της υ . Το μέτρο της δύναμης σε συνάρτηση με τη θέση του σώματος μεταβάλλεται όπως φαίνεται στο παρακάτω διάγραμμα: 

Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση. Το μέτρο της ταχύτητας του σώματος :

α) μειώνεται
β) μένει σταθερό
γ) αυξάνεται

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας
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73. Ένα αυτοκίνητο κινείται σε ευθύγραμμο οριζόντιο δρόμο μέσα στην πόλη. Στη παρακάτω σχήμα παριστάνεται η γραφική παράσταση της αλγεβρικής τιμής της ταχύτητάς του αυτοκινήτου σε συνάρτηση με το χρόνο που καθώς αυτό κινείται μεταξύ δυο διαδοχικών σηματοδοτών της τροχαίας ( φαναριών).

Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση.

Από τη μελέτη του παραπάνω διαγράμματος συμπεραίνουμε ότι το μέτρο της συνισταμένης των δυνάμεων που ασκούνται στο αυτοκίνητο είναι μέγιστο στο χρονικό διάστημα: α) 0 s έως 10 s
β) 10 s έως 40 s γ) 40 s έως 60 s

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας

74. Ένα αυτοκίνητο κινείται ευθύγραμμα σε οριζόντιο δρόμο έχοντας σταθερή ταχύτητα μέτρου υ0. Ο οδηγός του τη χρονική στιγμή t = 0 s φρενάρει οπότε το αυτοκίνητο επιβραδύνει ομαλά και σταματά τη χρονική στιγμή t1. Αν το αυτοκίνητο κινείται με ταχύτητα μέτρου 2·υ0 σταματά τη χρονική στιγμή t2 .

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

Αν η συνισταμένη δύναμη που ασκείται στο αυτοκίνητο και στις δυο περιπτώσεις είναι ίδια τότε θα ισχύει :

α) t2 = t1
       β) t2 = 2· t1
γ) t1 = 2· t2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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75 Στον παρακάτω πίνακα στη δεύτερη στήλη να συμπληρώσετε το είδος της κίνησης που εκτελεί το σώμα που παριστάνεται στη πρώτη στήλη και στην αντίστοιχη γραμμή.

76. Τη χρονική στιγμή t0=0 s, σώμα μάζας m1 είναι ακίνητο σε λείο οριζόντιο επίπεδο , ενώ ταυτόχρονα σώμα μάζας m2 κινείται πάνω στο ίδιο επίπεδο με ταχύτητα μέτρου υ0. Τη στιγμή t0 ασκούμε στο κάθε σώμα την ίδια σταθερή οριζόντια δύναμη F που έχει ίδια κατεύθυνση με την υ0 και τη χρονική στιγμή t1 τα δύο σώματα έχουν αποκτήσει την ίδια ταχύτητα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση

Για να συμβεί αυτό θα πρέπει: α) m1 = m2
β) m1> m2
γ) m1 < m2
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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77.Σε ένα κιβώτιο μάζας m = 5 kg, που βρίσκεται σε λείο επίπεδο, ασκούνται τρεις δυνάμεις με μέτρα F = 20 N, F2 = 5 N και F3 = 15 N αντίστοιχα, όπως δείχνεται στο παρακάτω σχήμα:

Δ1) Να σχεδιάσετε τη συνισταμένη των δυνάμεων και να υπολογίσετε το μέτρο της.

Δ2) Να υπολογίσετε και να σχεδιάσετε την επιτάχυνση που αποκτά το κιβώτιο.

Δ3) Να υπολογίσετε τη ταχύτητα που θα αποκτήσει το κιβώτιο μετά από χρόνο t = 10 s αν αρχικά ήταν ακίνητο.
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Δ4) Να υπολογίσετε το διάστημα που θα διανύσει το κιβώτιο στον ίδιο χρόνο.

78. Κιβώτιο που βρίσκεται πάνω σε μη λείο οριζόντιο δάπεδο, κινείται ευθύγραμμα με ταχύτητα η αλγεβρική τιμή της οποίας μεταβάλλεται όπως περιγράφεται από το παρακάτω διάγραμμα υ-t. 
Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση.

α) Στη χρονική διάρκεια 0 —> t1, η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο κιβώτιο έχει σταθερό μέτρο και κατεύθυνση της κίνησης

β) Στη χρονική διάρκεια t1 —> t2, το κιβώτιο δεν ασκείται καμία δύναμη γ) Στη χρονική διάρκεια t2 —> t3, το κιβώτιο δεν ασκείται καμία δύναμη και σταματά τη στιγμή t3.

Β) Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας
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79. Ένα σώμα κινείται σε οριζόντιο δάπεδο. Στο σώμα ασκούνται δυνάμεις των οποίων η συνισταμένη είναι οριζόντια και η αλγε​βρική της τιμή μεταβάλλεται όπως φαίνεται στο διπλανό διά​γραμμα Τρεις μαθητές παρατηρώντας αυτό το διάγραμμα, υπο​στηρίζουν.
Μαθητής Α: Το σώμα στο χρονικό διάστημα 0 →t1 κινείται με σταθερή ταχύτητα και τη χρονική στιγμή t1 αρχίζει να επιβραδύνεται.

Μαθητής Β: Το σώμα στο χρονικό διάστημα 0 →t1 κινείται με σταθερή επιτάχυνση και τη χρονική στιγμή t1 αρχίζει να επιβραδύνεται.

Μαθητής Γ: Η ταχύτητα του σώματος στο χρονικό διάστημα 0 →t1 αυξάνεται με σταθερό ρυθμό και στο

 t1 → t2  ο ρυθμός με τον οποίο αυξάνεται η ταχύτητα, μειώνεται.

Α) Από τους παραπάνω μαθητές αυτός που εκφράζει σωστή άποψη είναι:

α)ο μαθητής Α
β)ο μαθητής Β
γ)ο μαθητής Γ

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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80.Σώμα, μάζας m = 10 kg, βρίσκεται ακίνητο σε λείο οριζόντιο επίπεδο στη θέση χ0 = 0 m . Τη χρονική στιγμή t0 = 0 s στο σώμα αρχίζουν να ασκούνται δύο αντίρροπες οριζόντιες δυνάμεις F1 και F2, όπως παριστάνονται στο παρακάτω σχήμα. Η δύναμη F2 έχει σταθερό μέτρο F2= 5N, ενώ το μέτρο της F1 συναρτήσει του χρόνου δίνεται από το παρακάτω διάγραμμα. Δίνεται ότι η επίδραση του αέρα είναι αμελητέα.

Δ1) Να υπολογίσετε την αλγεβρική τιμή της επιτάχυνσης με την οποία κινείται το σώμα και τη μετατόπισή του κατά το χρονικό διάστημα από t0 = 0 s έως t1 = 2s.
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Δ2) Να προσδιορίσετε το είδος της κίνησης που εκτελεί το σώμα για το χρονικό διάστημα από t1 = 2 s έως t2 = 5 s και να υπολογίσετε τη μετατόπισή του.

Δ3) Αν γνωρίζετε ότι τη χρονική στιγμή t3 η ταχύτητα του σώματος μηδενίζεται να προσδιορίσετε το είδος της κίνησης που εκτελεί το σώμα για το χρονικό διάστημα από t2 = 5 s έως t3 και να υπολογίσετε την αλγεβρική τιμή της επιτάχυνσης που αποκτά το σώμα καθώς και τη μετατόπιση του στο παραπάνω χρονικό διάστημα.

Δ4) Να κατασκευάσετε το διάγραμμα της αλγεβρικής τιμής της συνισταμένης δύναμης σε συνάρτηση με τη θέση του σώματος από τη χρονική στιγμή t0 έως τη χρονική στιγμή t3 και να υπολογίσετε το έργο της.
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81.Ένα κινητό μάζας m = 2 kg κινείται ευθύγραμμα με σταθερή ταχύτητα υ0 = 4m/s .Τη χρονική στιγμή t0 = 0 s αρχίζει να ασκείται στο σώμα μεταβλητή με το χρόνο δύναμη με την επίδραση της οποίας το σώμα αρχίζει να κινείται με επιτάχυνση α. Στο παρακάτω σχήμα παριστάνεται η γραφική παράσταση της αλγεβρικής τιμής της επιτάχυνσης με την οποία κινείται το σώμα σε συνάρτηση με το χρόνο. Η αντίσταση του αέρα δεν λαμβάνεται υπ ' όψιν .
Δ1) Να υπολογίσετε την αλγεβρική τιμή της συνισταμένης δύναμης πού ασκείται στο κινητό σε κάθε χρονικό διάστημα και να κατασκευάσετε τη γραφική παράσταση της αλγεβρικής τιμής της δύναμης σε συνάρτηση με το χρόνο για το χρονικό διάστημα από τη χρονική στιγμή t0 = 0 s έως τη χρονική στιγμή t = 6 s.

Δ2) Να υπολογίσετε την αλγεβρική τιμή της ταχύτητας του κινητού την χρονική στιγμή t1 =5 s.

Δ3) Να κατασκευάσετε το διάγραμμα ταχύτητας - χρόνου από τη χρονική στιγμή t0 = 0 s έως τη χρονική στιγμή t = 6 s.

Δ4) Να υπολογίσετε τη μετατόπιση του κινητού από τη χρονική στιγμή t0 = 0 s έως τη χρονική στιγμή t = 6 s.

82.Δύο αυτοκίνητα Α και Β με ίσες μάζες (mΑ = mΒ), κινούνται με σταθερή ταχύτητα σε ευθύγραμμο δρόμο προς την ίδια κατεύθυνση με ταχύτητες μέτρου υΑ = 72 km/h και υΒ = 36km/h αντίστοιχα. Τη χρονική στιγμή t0 = 0 s το αυτοκίνητο Α βρίσκεται σε απόσταση d = 200 m, πίσω από το Β. Ως αρχή μέτρησης των αποστάσεων λαμβάνεται η θέση του Α τη χρονική στιγμή t0 = 0 s.

Δ1) Να υπολογίσετε την απόσταση των δυο αυτοκινήτων τη χρονική στιγμή t = 15 s.

Δ2) Να υπολογίσετε τη χρονική στιγμή κατά την οποία τα δύο αυτοκίνητα συναντώνται

Δ3) Να κατασκευάσετε το διάγραμμα θέσης - χρόνου για κάθε ένα από τα δύο οχήματα, στο ίδιο σύστημα βαθμολογημένων αξόνων.

Δ4) Να υπολογίσετε το λόγο των μέτρων των δυνάμεων που πρέπει να ασκήσουμε στα δύο αυτοκίνητα ώστε να σταματήσουν στον ίδιο χρόνο.

83. Σε σώμα μάζας m που ηρεμεί σε λείο οριζόντιο επίπεδο δρα δύναμη μέτρου F οπότε αυτό αρχίζει αμέσως να κινείται και διανύει κατά το τρίτο ( 3ο) δευτερόλεπτο της κίνησής του διάστημα Δχ.
Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση Αν η δύναμη είχε τετραπλάσιο μέτρο (4F), τότε το αντίστοιχο διάστημα είναι α) 4Δχ
β) 2Δχ
γ) 8Δχ

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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 Ένα σώμα, μάζας m, είναι αρχικά ακίνητο πάνω σε λείο οριζόντιο δάπεδο . Το σώμα δέχεται την χρονική στιγμή t = 0 5 την επίδραση οριζόντιας δύναμης F της οποίας η αλγεβρική τιμή μεταβάλλεται με το χρόνο, όπως φαίνεται στο διπλανό σχήμα.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση

Το σώμα έχει σταθερή ταχύτητα στο χρονικό διάστημα α) 2 s - 3s        β) 3s - 4 s         γ) 4 s- 5 s
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας
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Ένα σώμα βρίσκεται ακίνητο πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Την χρονική στιγμή t = 0 s ασκείται πάνω του οριζόντια δύναμη. Η αλγεβρική τιμή της δύναμης σε συνάρτηση με τον χρόνο φαίνεται στο σχήμα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

(α) Για το χρονικό διάστημα από 0 s έως 20 s το σώμα κάνει ευθύγραμμη επιταχυνόμενη κίνηση.

(β) Το χρονικό διάστημα από 0 s έως 15 s το σώμα κινείται με σταθερή επιτάχυνση, ενώ το χρονικό διάστημα από 15 s έως 20 s το σώμα επιβραδύνεται.

(γ) Για το χρονικό διάστημα από 0 s έως 10 s το σώμα κάνει ευθύγραμμη ομαλή κίνηση.

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
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86. Ένα σώμα βρίσκεται ακίνητο πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Την χρονική στιγμή t = 0 s ασκείται πάνω του οριζόντια δύναμη. Η αλγεβρική τιμή της δύναμης σε συνάρτηση με τον χρόνο φαίνεται στο σχήμα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση.

(α) Στο χρονικό διάστημα από 15 s έως 20 s το σώμα επιβραδύνεται γιατί η δύναμη που του ασκείται είναι μικρότερη από τη δύναμη το χρονικό διάστημα από 5 s έως 15 s.
(β) Το χρονικό διάστημα από 5 s έως 15 s το σώμα κινείται με σταθερή ταχύτητα.

(γ) Για όλο το χρονικό διάστημα από 0 s έως 20 s η ταχύτητα του σώματος συνεχώς αυξάνει.

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

87.Ένα σώμα κινείται πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο με σταθερή ταχύτητα. Κάποια στιγμή στο σώμα ασκείται οριζόντια δύναμη F και το σώμα αρχίζει να επιβραδύνεται ομαλά.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. Η γραφική παράσταση του μέτρου της δύναμης (F) που ασκείται στο κιβώτιο σε συνάρτηση με το χρόνο (t) δίδεται από το διάγραμμα:     (α) Ι
(β) ΙΙ
(γ) ιιι
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Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.
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8. Ένα σώμα βρίσκεται ακίνητο πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Την χρονική στιγμή t = 0 s ασκείται πάνω του οριζόντια δύναμη. Η αλγεβρική τιμή της δύναμης σε συνάρτηση με τον χρόνο φαίνεται στο σχήμα.

Α) Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 
(α) Η επιτάχυνση του σώματος το χρονικό διάστημα από 5 s έως 15 s είναι διπλάσια της επιτάχυνσης που έχει το σώμα το χρονικό διάστημα από 5 s έως 15 s
(β) Το χρονικό διάστημα από 0 s έως 15 s ο ρυθμός μεταβολής της ταχύτητας του σώματος

είναι σταθερός.

(γ) Για όλο το χρονικό διάστημα από 0 s έως 15 s το σώμα κάνει ευθύγραμμη ομαλή κίνηση.

Β) Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.

89. Ένα κιβώτιο μάζας m είναι αρχικά ακίνητο σε λείο οριζόντιο δάπεδο. Στο κιβώτιο ασκείται τη χρονική στιγμή t0 = 0 σταθερή οριζόντια δύναμη και το κιβώτιο αρχίζει να επιταχύνεται. Το κιβώτιο αποκτά ταχύτητα μέτρου υ = 4 m/s  την χρονική στιγμή t1 .
Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση

Αν το κιβώτιο είχε διπλάσια μάζα και ασκούνταν σε αυτό η ίδια οριζόντια δύναμη, τη χρονική στιγμή t θα αποκτούσε ταχύτητα μέτρου :

α) υ = 8 m/s  .
β) υ = 1 m/s  .
γ) υ = 2 m/s  .
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Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας .

90. Δυο κιβώτια μάζας Α και Β, με μάζες mΑ και mΒ είναι αρχικά ακίνητα σε λείο οριζόντιο δάπεδο. Στα κιβώτια ασκούνται, τη χρονική στιγμή t0= 0, σταθερές οριζόντιες δυνάμεις ίδιου μέτρου και τα κιβώτια αρχίζουν να επιταχύνονται. Στη διπλανή εικόνα φαίνονται τα μέτρα των ταχυτήτων των κιβωτίων σε συνάρτηση με το χρόνο.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή πρόταση Για τις μάζες των κιβωτίων θα ισχύει :

α) mA>mB.
β) mA<mB.
γ) mA = mB.
Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας .
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91. Κιβώτιο βρίσκεται ακίνητο σε λείο οριζόντιο επίπεδο. Τη χρονική στιγμή t = 0 s ασκείται στο κιβώτιο οριζόντια δύναμη η τιμή της οποίας σε συνάρτηση με το χρόνο δίνεται από το διάγραμμα που παριστάνεται στη διπλανή εικόνα.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση.

α) Το κιβώτιο κινείται με τη μέγιστη επιτάχυνση και τη μέγιστη ταχύτητα, τη χρονική στιγμή t1

β) Το κιβώτιο κινείται με τη μέγιστη επιτάχυνση και τη μέγιστη ταχύτητα, τη χρονική στιγμή t2

γ) τη χρονική στιγμή t1 κινείται με τη μέγιστη επιτάχυνση και τη χρονική στιγμή t2 κινείται με τη μέγιστη ταχύτητα

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας.
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92. Κιβώτιο που βρίσκεται πάνω σε μη λείο οριζόντιο δάπεδο, κινείται ευθύγραμμα με ταχύτητα η αλγεβρική τιμή της οποίας μεταβάλλεται όπως περιγράφεται από το παρακάτω διάγραμμα υ-t. 
Α) Να επιλέξετε την σωστή πρόταση.

α) Στη χρονική διάρκεια 0 —> t1, η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο κιβώτιο
έχει σταθερό μέτρο και κατεύθυνση της κίνησης

β) Στη χρονική διάρκεια t1 —► t2, το κιβώτιο δεν ασκείται καμία δύναμη
γ) Στη χρονική διάρκεια t2 —> t3, το κιβώτιο δεν ασκείται καμία δύναμη και σταματά τη στιγμή t3.
Β) Να δικαιολογήσετε την απάντηση σας

93. Σε σώμα μάζας m = 10 kg το οποίο αρχικά ηρεμεί σε οριζόντιο δάπεδο στη θέση x = 0 m, αρχίζει να ασκείται τη χρονική στιγμή t = 0 s σταθερή οριζόντια δύναμη F παράλληλη προς το δάπεδο. Τη χρονική στιγμή t = 2 s, η ταχύτητα του σώματος έχει μέτρο ίσο με υ = 6 m/s. Τη στιγμή αυτή καταργούμε τη δύναμη F και το σώμα σταματά στη θέση x = 21 m.
Δ1) Να σχεδιάσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα στα 2 πρώτα δευτερόλεπτα της κίνησης και τις δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα από t = 2 s έως τη στιγμή που σταματά.

Δ2) Να υπολογίσετε την τιμή της επιτάχυνσης του σώματος στο χρονικό διάστημα από t = 0 s έως t = 2 s και τη θέση του κινητού τη χρονική στιγμή t = 2 s.
Δ3) Να υπολογίσετε την τιμή της επιτάχυνσης του σώματος στο χρονικό διάστημα από τη χρονική στιγμή t = 2 s έως τη στιγμή που σταματά.
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Δ4) Να υπολογίσετε το μέτρο της δύναμης F.
94. Ένα σώμα, μάζας m, είναι αρχικά ακίνητο πάνω σε λείο οριζόντιο δάπεδο . Το σώμα δέχεται την χρονική στιγμή t = 0 5 την επίδραση οριζόντιας δύναμης F της οποίας η αλγεβρική τιμή μεταβάλλεται με το χρόνο, όπως φαίνεται στο διπλανό σχήμα.

Α) Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση

Το χρονικό διάστημα που αντιστοιχεί στο μέγιστο ρυθμό μεταβολής της ταχύτητας του σώματος είναι

α) 0 s - 2s . β) 2s - 3 s . γ) 5 s- 6 s .

Β) Να δικαιολογήσετε την επιλογή σας .
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